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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
V této rubrice  uveřejňujeme jména občanů, kteří se v daném období dožívají 
věku 50, 55, 60, 61… a více roků. 

Významného životního jubilea se dožili: 

Srdečně blahopřejeme! 
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POZVÁNKA 

v listopadu: 
Vysloužil Martin 
Rostová Helena 
Hňoupek Jiří 
Svoboda Jaromír 
Hašlerová Marie 
Havlíček Radislav 
 

Staroštíková Eva 
Havlíčková Jiřina 
Plesníková Milada 
Nevím Ivo 
Zapletal Jan 
 

 

 

  

                 OBECNÍ ZPRAVODAJ 

LÍŠNICKÉ OZVĚNY 
Prosinec    www.obec-lisnice.cz           198/23    

Adventní období je v plném proudu. Mikuláš se svojí družinou zavítal v úterý 5. 
prosince do Líšnice a po rozsvícení vánočního stromu se děti dočkaly spravedlivé 
odměny. Další předvánoční akcí na návsi bude tradiční Živý betlém. Více na str.2  
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ADVENT 

Tradiční rozsvícení vánočního 
stromu se uskutečnilo dne 5. pro-
since na návsi v Líšnici. Ke svá-
teční adventní atmosféře letos 
přispěla také bílá peřina, která 
naši zemi konečně po letech po-
kryla. Strom krásně zářil a děti 
netrpělivě vyhlížely příjezd Mi-
kuláše. Konečně se ozval zvuk 
blížících se koňských kopyt a 
Mikuláš se svojí družinou přijel 
do naší vesnice v kočáře taženém 
koňmi. Mikuláš majestátně vy-
stoupil z kočáru a začal se dětí 
vyptávat na jejich „hříchy“. Jak 
se  dověděl, děti byly po celý rok 
hodné a když některé přece tro-
chu zlobily, tak vyslechl  mnoho   
slibů,   že   se   příště polepší. 
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Vodorovně: 
1 -  Centrum vojenského velitelství 
2 -  Moravská metropole 
3 -  Kolínský skladatel 
4 -  Příjmení moderátora Marek…... 
5 -  Týkající se vosy  
6 - Lyžařský výtah 
7 -  Velký arfický tlustokožec 
8 -  Korálový útes 
9 -  Láska /anglicky/ 
10- Jáma  čekající na nebožtíka 
11Řezací nástroj na dřevo 
 

KŘÍŽOVKA 
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Vyluštění tajenky z minulého čísla: 
 Kompost založený v létě ještě jednou 
PŘEVRSTVÍME 

Štědrý den našich předků byl štědrý po celý den na práci a na přísný půst. 
Během dne lidé zkonzumovali jen trochu hrachové polévky nebo vařené sušené 
křížaly s kouskem chleba. Hospodář chystal s čeledí krmení pro dobytek na celé 
svátky. Dům se poklidil a vymetl, aby se v příštím roce nedržel hmyz a neplechy. 
Zdobení vánočního stromečku se ujímaly malé děti. Dospělí zase stavěli betlém.  
Každý pracoval s chutí, aby byl po celý příští rok pilný. Pekly se koláče tvaroho-
vé, makové a povidlové, ale též „zelníky“. Od každého jídla se muselo přivařit o 
něco více, aby troška zbyla, to prý kvůli hojnosti.  
Hospodyně nesměly prát, žehlit, na půdě nesmělo viset mokré prádlo, příliš se 
nemluvilo, nezpívaly se světské písničky, nekonaly se zábavy, děti nelítaly venku, 
lidé byli potichu a ani svatba nebo pohřeb se nemohly konat na Štědrý den. Také 
se nehrálo v kině, i hospody zůstaly po celý den zavřené. A všichni se postili a 
těšili se na večer. K večeru se stavěly jesličky a betlémy.  
Když vysvitla na obloze první hvězda, začínal „štědrovečerní oběd“. Všichni se 
museli umýt a převléct do čistých šatů. K večeři se přistupovalo jako k posvátné-
mu a slavnostnímu obřadu, nikdo se při ní nesměl ani usmát. Stůl byl pokryt bílým 
ubrusem, uprostřed hořela svíčka hromnička, lampa nad stolem se zhasla a rozžaly 
se svíčky na stole nebo na stromečku. Pod ubrus se dávaly peníze, aby jich po celý 

rok nescházelo. Na stole musel ležet ….. 
……../dokončení v tajence/ a ve slaměnce 
po trošce z každé plodiny, která se na poli 
urodila. Všichni se společně a hlasitě po-
modlili, otec všechny u stolu pokropil svě-
cenou vodou. Vzpomenul také na ty, kteří 
odešli na věčnost. 
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VZPOMÍNÁME 

Dne 11. prosince si připomeneme  8. výročí  
od  chvíle, kdy nás navždy opustila  naše milovaná 
a milující babička  paní Jaroslava Slouková. 
 
                              S láskou vzpomíná celá rodina 

A láska zůstala  
- ta smrti nezná…. 

PROSBA - DÁRCOVSKÉ SMS  
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Čert zatím v poklidu postával stranou. To 
dodalo odvahy i těm největším strašpyt-
lům a nebojácně Mikuláši recitovali bás-
ničky zpívali písničky nebo tvrdili, že  
celý rok  nikoho nezlobili. Anděl je  
všechny odměnil za jejich šikovnost slad-
kým dárkem. Na tvářích dětí se objevily 
úsměvy a ty nejodvážnější si na nebeské 
či pekelné  postavy i sáhnuly. Nikomu 
nevadilo, že čert zanechal na jejich obli-
čejích černé šmouhy. Všechny děti od-
cházely domů s mnoha zážitky a ještě 
nějakou dobu na ně snad bude platit auto-
rita těchto nebeských a pekelných bytostí. 
Toto cestou děkujeme manželům Syslo-
vým ze Svinova za ochotu při zajištění 
dopravy Mikuláše svým koňským povo-
zem. 
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Hasiči hodnotili uplynulý rok 
V sobotu 9. prosince 2023 se uskutečnila výroční valná hromada Sboru dobrovol-
ných hasičů Líšnice, na které se bilancoval  uplynulý rok 2023. Starostka SDH 
Jitka Mošovská přivítala přítomné 
členy i hosty. Své kolegy přijeli 
pozdravit také hasiči z Líšnice u Žam-
berka. Potom již valná hromada ply-
nula podle tradičního scénáře. Zpráva 
o činnosti za uplynulé období obsaho-
vala výčet akcí, kterých se hasiči zú-
častnili nebo které pořádali. Jednalo 
se o sběr železa v obou našich obcích, 
příprava oslav dětského dne a kácení 
máje, organizace pohárové hasičské 
soutěže. Starostka se ve své zprávě 
zmínila také o stavu členské základny, 
zhodnotila brigádnickou činnost při 
údržbě techniky, při zvelebování 
zbrojnice a při pomoci obci. 
Členové vyslechli zprávu o stavu hos-
podaření, informaci kronikářky sboru,  
zprávu o přispívajících členech,    o  
výsledcích, kterých sbor dosáhl na 
pohárových soutěžích  a plán činnosti 
na další rok. Po odmlce se bude konat 
v březnu hasičský ples. 
Zprávu o činnost jednotky obce před-
nesl velitel jednotky Petr Valdes. Jed-
notka v roce 2022 vyjela celkem k 13 
událostem. Z toho 5 krát byla vyslána 
operačním střediskem a 8 krát zřizo-
vatelem. Jednalo se o odstranění stro-
mů, likvidace obtížného hmyzu, únik 
nebezpečných látek, transport pacienta 
a požáry. 
Starostka poděkovala členům SDH i 
členům JSDH za jejich práci a vyslo-
vila přání, aby se i v příštím roce 
všichni stejně aktivně zapojovali do 
činnosti sboru. Dalším bodem byla 
diskuze a volná zábava, 

SDH Líšnice 

Zleva M.Novák, J.Mošovská, R.Havlíček 

Do sbírky přibylo 11 pohárů ze soutěží  

Přítomní vyslechli zprávy o činnosti SDH  
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upíjela. Byl silný a sladký. Kochala se tím nádherným vánočním stromem, u které-
ho stála a dívala se, jak září.  
Stačila však malá chvilka nepozornosti, když dostala ze zadu šťouchanec a hups, 
hrníček ji vystřelil z ruky a roztříštil se na dlažebních kostkách. Kdo to byl? Kdo 
byl tak neomalený a hrubý? Nikoho neviděla, že by se přihlásil nebo omluvil za 
toto nedopatření. To je ale nadělení! Smutně se slzami v očích sbírala střepy a pře-
mýšlela, jestli by se nedaly slepit.  
„Já vám pomůžu paní,“ náhle ji oslovil mužský hlas. Pohlédla na urostlého mladíka 
s černými vlasy a očima tak modrýma, až se ji zatočila hlava. A ten úsměv! Na 
sobě měl zimník, který musel stát tolik, kolik byla její penze. Možná i víc. Mladík 
hbitě posbíral zbytky střípků a odnesl je do koše. Nepřestával se usmívat a začal 
vyprávět: „Víte, měl jsem  babičku a s tou jsme dodržovali takovou tradici. 
V adventu jsem přinesl z trhu dva hrníčky. Ona do nich udělala čaj, zapálila na 
stole v kuchyni adventní svíčky  a pak jsme si povídali a vzpomínali. Letos jsem 
také koupil dva hrníčky, ale bohužel babička tu už není. Chtěl jsem je zanést domů 
a zavzpomínat, ale jak jsem vás uviděl celou smutnou, rozhodl jsem se ty hrníčky 
dát vám. Babička by se mnou určitě souhlasila. Tradice se přece musí dodržovat.“ 
Ještě jednou se usmál a vtiskl ji do ruky papírovou tašku, kde zacinkaly dva hrníč-
ky. „To nejde, to nemohu od vás přijmout,“ odporovala překvapená Františka. 
„Vezměte si je, prosím, uděláte mi radost,“ dál už nečekal a jak se objevil, tak i 
zmizel. Anděl! Pomyslela si Františka a rozhodla se vrátit domů. Nečekaný dárek 
posvátně držela, spěchala, kličkovala v davu.  
„Paní, hej paní, počkejte,“ udýchaně ji dohnala dívka v chundelatém kožíšku a 
červené čepici. „Já vím, táta je trochu pruďas, nezlobte se na něj. Tu máte, vybrala 
jsem vám ten největší bramborák, který jsem usmažila. Mějte se hezky a pěkné 
Vánoce!“ zašvitořilo děvče a strčilo ji do volné ruky zabalenou a ještě teplou plac-
ku.  Nezmohla se na slovo a napadlo ji, že zázraky přece jen existují.  
Doma uvařila čaj, nalila jej do hrníčků a voňavý bramborák rozkrojila na polovinu. 
Pozvala sousedku Stellu ke stolu, kde zapálila adventní svíčky a začala ji vyprávět 
ten neskutečný příběh, který  dnes na trhu zažila.  

KINO MOHELNICE 

14.12.2023 16:00 čtvrtek MÁŠA A MEDVĚD 2 – Dvojitá zábava! 
14.12.2023 18:30 čtvrtek ŠŤASTNÉ A KRVAVÉ 
16.12.2023 16:00 sobota WONKA 
16.12.2023 18:30 sobota TŘI MUŠKETÝŘI: MILADY 
17.12.2023 16:00 neděle WONKA 
17.12.2023 18:30 neděle TŘI MUŠKETÝŘI: MILADY 
21.12.2023 16:00 čtvrtek AQUAMAN A ZTRACENÉ KRÁLOVSTVÍ 
21.12.2023 19:00 čtvrtek LÍTÁ V TOM 
22.12.2023 16:00 pátek AQUAMAN A ZTRACENÉ KRÁLOVSTVÍ 
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Paní Jana Zámečníková si pro vás připravila povídku, která doslova dýchá před-
vánoční atmosférou. Určitě všechny čtenáře potěší a zahřeje u srdce. Děkujeme. 

 
Františka se vydala pevným krokem k parku 
a pak dále, na náměstí malého městečka, kde 
od narození žila. Byl advent a i ona se chtěla 
podívat na vánoční trhy. Už se stmívalo a 
čerstvě napadaný sníh dokouzlil atmosféru 

podvečera. Nebyla sama, kdo přicházel a ne-
chala se proto vést davem natěšených obyvatel. 
Zastavila se u prvního stánku se svíčkami a 
svícemi všeho druhu a zadívala se na rozsvěce-
ný vánoční strom. Ověšen byl velkými bílými 

koulemi a spoustou rozsvícených řetězů od špičky ke košatému 
větvoví. Usmála se. Její stařecké oči se rozzářily mladistvým 

nadšením. Málem ji z toho všeho vstoupily slzy do očí. Rychle je otřela kapesní-
kem a hlasitě se vysmrkala. Popošla blíže ke stánkům, které tu byly nalepeny vedle 
sebe. Tu se jí nosem prohnala vůně něčeho dobrého a teplého. Co to je? Postavila 
se na špičky a snažila se najít původ toho, co jí tak nalákalo. Byl to stánek, kde se 
prodával smažený bramborák. Mňam,…to je ono, dá si něco dobrého a pak ještě 
musí najít a koupit malý dárek pro svou sousedku Stellu. Stála v malé frontě a če-
kala, až na ni přijde řada.  
„Tak paninko, co to bude?“ zahlaholil stánkař v mastné zástěře a s vousy až po 
vypouklé břicho. „Prosila bych jeden bramborák,“ chvatně odpověděla. „Já bych si 
taky vzala ten bramborák,“ špitla dívenka vedle Františky. „Už jsem ti řekl, že nic 
nedostaneš, nemáš dost peněz a běž, běž…zdržuješ,“ osopil se na ni prodejce a 
ignoroval její přání. Františka zaplatila a čekala na vrácení drobných, když tu ta 
malá nezbednice popadla připravený bramborák a než se všichni vzpamatovali, 
zmizela v davu.  
„No tohle,…viděl jste to? Ona mi ho ukradla,“ zhrozila se vyjeveně. „Jo paninko, 
tady si musíte dávat velkej, velkej pozor! Tak co bude, zaplatíte si jiný bramborá-
ček?“ odvětil stánkař a čekal. „Cože? Jaký jiný? Já jsem přece už zaplatila, ale ta 
uličnice mi ho sebrala, tak mi snad dáte nový bramborák!“ bránila se, ale už pře-
dem věděla, že je to marné. „Tak zaplatíte nebo ne! Ne?.....Další…..Co to bude 
pane?“ oslovil vousatý stánkař reptajícího pána, který stál za ní.   
Natěšená a zmatená slina jí zhořkla v ústech. Tu nespravedlnost nemohla strávit, 
ale pokračovala dále mezi stánky. Vzala si jen malý obnos a teď o jeho polovinu 
přišla! Budiž! Stánky nabízely soustu věcí: vánoční ozdoby všech barev a tvarů, 
sladké a slané pochoutky, ptačí krmítka, dětské hračky a hry, perníky a perníčky a 
také vánoční punč, který se prodával do překrásného keramického hrníčku s logem 
letošních trhů. Ano, koupí si ten punč a zaplatí ho i s tím hrníčkem, který potom dá 
Stelle.  Udělala  dobře,  uvažovala,  když  foukala  do  horkého  nápoje  a   pomalu  

HRNÍČKY 
Jana Zámečníková 

POVÍDKA 
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ LÍŠNICE VÁS ZVE: 

  

sobota  9. 3. 2019 - ve 20 hodin          
Hrají:   Rose Band Konice   

    

HOSTINEC 

Svébohov, Medlov, Konice, Dlouhá Loučka, Mohelnice, Letohrad, Zábřeh, Lutín, 
Uničov, Svinov, Žichlínek, Králová, Litovel, Rýmařov, Palonín, Slavětín, Obectov, 

Šumperk, Nová Ves, Moravičany, 
Lanškroun, Vranová Lhota, Loštice, 
Rájec, Letohrad - to jsou místa, odkud   
přijelo 45 hráčů mariáše v sobotu 17. 
listopadu do Líšnice. V místním zcela 
zaplněném hostinci  se konal  podzim-
ní turnaj. Samozřejmě za hrací stoly 
usedli také domácí hráči. Tradičně se 
hrálo na pět kol přerušených pouze 
přestávkou na oběd. Vítězem se stal 
Jiří Odstrčil ze Svébohova, který ve 3. 
kole zahrál rekordních 200 bodů. Dru-
hý skončil Ladislav Janíček z Medlova 
a třetí Antonín Vlček z Konice. Domá-
cí Jaroslav Navrátil vedl po 1. kole, to 
ovšem neudržel a skončil na 26. místě, 
Jiří Kvíčala na 35. místě. Na nejlepší 
umístění z domácích dosáhl Jan Elbl, 
který obsadil po vyrovnaných výsled-
cích z 1. a 2. kola  13. místo. Vítězi 
předal hostinský Vladimír Rozsypal 
selátko a pěkné ceny obdrželi také 
všichni ostatní účastníci turnaje. Hráči 
se loučili slovy: „O Velikonocích na 
shledanou opět v Líšnici“. 

Memoriál Zdeňka Neubauera  

POZVÁNKA 
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MOŽNÁ NEVÍTE 

Cyklostezku z Újezda do Líšnice oživily stromy. Město Mohelnice získalo dotaci 
na výsadbu stromořadí, a mohlo tak za účasti veřejnosti, zástupců města a žáků ze 
ZŠ Mlýnská na konci listopadu  vysadit novou stromovou alej podél této cyklostez-
ky. Celkem se jedná o 45 listnatých stromů. Složení stromů je rozmanité. Najdete 
zde břízu, jabloň, lípu, javor, habr, jeřáb i třešni.  
 

CHYSTÁ SE 

 
 
 
 

v sobotu 13. ledna 2024 - dopoledne 

proběhne  
v Líšnici a na Vyšehorkách  

Předem děkujeme za Vaše finanční příspěvky. 

Stromořadí oživilo cyklostezku 
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POZVÁNKA 

http://www.zabreh.caritas.cz/cs/ts2011/index.php

